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VERBALE n 84 del 03.05.2021      Approvato il  3/05/2021 

ORDINE DEL GIORNO: Per la III Commissione: convocazione prot.91 del 29/04/2021 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00   

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE  

CONSIGLIERI PRESENTI Present

e 

Assent

e 

ORA 

ENTRA

TA 

1° 

appello 

ORA 

USCITA 

1° 

appello 

O,RA 

ENTRA

TA 

2° 

appello 

ORA 

USCITA 

 

ORA 

ENTRA

TA 

ORA 

USCIT

A 

2° 

appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09,07 ---- ---- 10,15 

Ficarra Elio  P ----      ----   09,30 ---- ----   10,15 

Amella Concetta P ---- ----   09,07 ---- ----   10,15 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ----    09,07 ---- ----  10,15 

Meli Caterina 

 

P ---- ----   09,07 ---- ----  10,15 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

L'anno 2021, il giorno 3 del mese di maggio 2021, la Commissione, nel rispetto delle disposizioni 

in materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione Per 

la III Commissione: convocazione prot. 91 del 29/04/2021.  

In forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante collegamento in videoconferenza 

per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via convenzionale, effettuata presso la sede 

istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene 

garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del 

Comune di Palermo accedendo  al link https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e 

che forma parte integrante del presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e 

puntuale conoscenza degli argomenti trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora.  

Alle ore 09,07 oltre al Presidente Caracausi, sono presenti  i consiglieri Amella, Giaconia e 

Meli. Il Presidente  Caracausi, assistito dalla segretaria verbalizzante Scafidi, dalla segretaria 

supplente Tosto, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

All'O.d.G: 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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1-Argomenti in trattazione di competenza della Commissione, programmazione lavori, disamina 

atti della Commissione, varie ed eventuali; 

2-Lettura ed approvazione verbale. 

 

In ordine al primo  punto sono stato invitati l'assessore Marino e l'avv. Fiorno per argomentare 

sullo status quo di Parco Cassarà. Il Presidente introduce l'argomento e passa la parola al cons. 

Amella che pone l'attenzione  sui carotaggi, che sono noti ma sembrerebbero non confortanti. 

L'Amministrazione ha il compito di inviare i dati all'Arpa ed argomenta sull'iter successivo e poi 

pone l'attenzione sull'apertura del Parco de quo che potrà avvenire non nella sua interezza, ma solo 

per alcune zone. Il Presidente dà il benvenuto all'Avv. Fiorino e chiede nello specifico quale 

saranno gli step successivi a seguito del carotaggio già effettuato. Chiede anche informazioni su 

Parco d'Orleans, seppur di competenza della Regione.  

L'avv. Fiorino comunica che a Parco Cassarà sono stati effettuati i carotaggi e i risultati sono stati 

inoltrati alla Regione e si attende l'esito del Dipartimento Acque e Rifiuti e dell'Arpa per procedere 

agli step successivi. Riferisce che dai valori emersi a seguito del carotaggio qualche superamento 

del valore consentito è sorto sulle acque sotterranee. Esterna le proprie perplessità in tal senso. In 

ogni caso, da queste valutazioni o vi sarà un'ulteriore carotaggio oppure si potrebbe ipotizzare la 

riapertura di parte del Parco. Contrariamente al passato ha trovato gli Uffici Regionali molto 

interessati e i dirigenti hanno dimostrato molto interessamento il che aiuta molto per la procedura in 

corso. Il Presidente chiede se i problemi emersi riguardano l'intero parco o solo parte di esso. L'avv. 

risponde che per il sottosuolo i punti incriminati sono solo due, in altre zone vi sono problemi nelle 

falde acquifere. 

Alle ore 09,30 entra il cons. Ficarra.  

Interviene il cons. Amella che visto quanto emerso dal carotaggio e vista  la disponibilità di 

collaborazione data dalla Regione, chiede se si può indicare la tempistica per la riapertura del 

Parco. L'avv. Fiorino risponde che una tempistica non è preventivabile, ma è pensabile una 

riapertura con aree delimitate.   

Interviene il cons. Giaconia che ritiene indispensabile un ulteriore incontro dopo che gli Uffici 

Regionali si saranno espressi e chiede che tempi ci saranno da attendere per avere il responso da 

parte degli Uffici de quo. L'avv. Fiorino risponde che saranno necessari circa due mesi e specifica 

vi sono in itinere varie interlocuzioni.  
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Il Presidente chiede se per quanto riguarda il decoro urbano l'aspetto economico potrà essere 

rilevante all'interno del bilancio comunale e se è stata prevista una somma da accantonare. L'avv. 

risponde che ancora questo aspetto non è stato valutato, ma sicuramente il Coime sarà un valido 

aiuto.  

Il cons. Amella riferisce che l'azienda aveva sottoscritto un'assicurazione relativa all'arredo 

urbano,ciò corrisponde a verità? L'avv. risponde che per quanto riguarda l'accantonamento di 

somme sono di pertinenza di altri Uffici comunali ma non del Settore ambiente.  

Per quanto riguarda Parco d'Orleans la competenza è del Settore Verde, non dell'ambiente.  

Il Presidente chiede delucidazioni sull'art. 8 del Regolamento sui Rifiuti. a cui l'avv. risponde in 

modo esaustivo. 

Il Presidente congeda l'avv. Fiorino e dà il benvenuto all'Assessore Marino.  

Interviene l'Assessore che comunica che in questa fase la pertinenza è del Settore Infrastrutture e 

non del Settore Verde. Per quanto riguarda l'art. 8  ed il Regolamento in discussione in generale,cita 

il   D.L del 3 settembre del 2020 relativo ai Rifiuti Urbani.  

Il Presidente pone il quesito su Parco D'Orleans all'Assessore, ponendo l'accento su un eventuale 

intervento politico. L'Assessore risponde che essendo di pertinenza  regionale necessita solo 

comprendere lo stato dell'arte della Regione, che di fatto ha effettuato alcuni lavori.  

Il cons Amella chiede se l'Assessore, in riferimento alla delega al Bilancio, se si può predisporre un 

prelievo dal Fondo di Riserva per la realizzazione dell'arredo del parco Cassarà o il recupero di 

quello che già esiste . L'assessore risponde che potrebbe essere fattibile, ma il momento è 

sicuramente prematuro e riferisce di una riunione in data odierna relativo all'arredo urbano 

nell'intera Città.  

Il Presidente pone alcuni quesiti sulla pulizia della costa sud con l'attivazione di un PUC e il 

coinvolgimento del Coime e della Reset. L'assessore risponde che o si modifica il Contratto di 

Servizio della consortile cambiando gli interventi contenuti in esso considerato che il budget è 

sempre il medesimo oppure lo stato dell'arte rimarra lo stesso.  

L'assessore comunica che deve congedarsi per precedenti impegni.  

La segreteria comunica quanto segue: 

- per organizzare un incontro con l'Ass. Compa  a seguito della nota relativa all'esterno della 

palestra di Borgo Nuovo,  si attende una data in cui questi saranno disponibili; 

-deliberazioni della V Circoscizione sulla manutenzione delle strade. 
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Si passa al secondo punto all'odG si dà lettura del verbale odierno che messi ai voti vengono 

approvati all'unanimità dei presenti.  

Alle ore 10,15 il presidente chiude la seduta.  

 

 

 

 

ORARIO FINE SEDUTA 10,15 

    La segretaria verbalizzante            Il Presidente della III Comm. 

         Angela Scafidi                                                        Paolo Caracausi 
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